
4
www.telegrafonl ine.ro

23 noiembrie 2017Politică - Administrație

Adio cozi pentru 
obținerea certificatelor de
căsătorie, divorț și naștere!

Despre debirocratizare s-a tot discutat și
răsdiscutat. Fiecare Guvern care s-a perindat pe
la Palatul Victoria a încercat să vină cu tot felul
de măsuri, astfel încât românii să nu mai stea la
cozi pentru obținerea diverselor documente. Nici
Executivul condus de Mihai Tudose nu face
excepție. Ministrul delegat pentru Fonduri
Europene, Marius Nica, a anunțat, miercuri, 21
noiembrie, că împreună cu ministrul Afacerilor
Interne, Carmen Dan, a aprobat finanțarea
primei etape din planul național de
debirocratizare, urmând ca toată comunicarea
privind obținerea avizelor pentru certificatele de
căsătorie, divorț și naștere să fie făcută în regim
electronic. „Nu vom mai chinui populația să se
deplaseze la ghișee“, a declarat Marius Nica.

Când vom ști dacă pică sau nu
Guvernul Tudose

Birourile Permanente reunite ale
Parlamentului au decis, miercuri, 22 noiembrie,
ca dezbaterea moţiunii de cenzură depusă de
PNL, ”PSDragnea, în campanie mumă, la
putere ciumă”, să aibă loc joi, începând cu ora
11.00, iar la prânz va fi supusă votării. Purtătorul
de cuvânt al PNL, Ionel Dancă, a criticat
stabilirea zilei de joi pentru dezbaterea moţiunii
de cenzură, acuzând graba coaliţiei pentru
închiderea rapidă a subiectului. El anunţă că
liberalii vor organiza un protest, începând cu ora
11:00, în jurul Parlamentului. Moţiunea de
cenzură a PNL a fost depusă la Parlament
vinerea trecută şi a fost citită luni după-amiază
într-o şedinţă comună a Camerei Deputaţilor şi
Senatului. Preşedintele UDMR, Kelemen Hunor,
a anunţat marţi, la finalul unei reuniuni a
grupurilor parlamentare ale Uniunii, că maghiarii
se vor abţine la moţiunea de cenzură depusă de
PNL împotriva Guvernului, susţinând că iniţiatorii
demersului nu propun şi alternative la
guvernarea PSD. Cu alte cuvinte, șansele ca
moțiunea să treacă sunt etrem de mici.

Situaţie fără precedent în
Parlament. Fostul ministru al
Justiției, amenințat 

Florin Iordache, fost ministru al Justiţiei şi
autorul celebrei OUG 13, a primit un plic suspect
care conţinea un praf de culoare albă de natură
neidentificată, anunță Antena3. Incidentul a avut
loc în urmă cu două zile. Precizăm că astăzi
proiectele legilor Justiţiei sunt dezbătute în
cadrul Comisiei speciale conduse de Florin
Iordache. „A venit la Comisia juridică (un plic,
n.r.). Nu a ajuns la mine. S-a primit un plic la
Comisia juridică, m-au anunţat şi le-am spus să
respecte procedura”, a spus Iordache, la Palatul
Parlamentului. Se pare că destinatarul plicului ar
fi fost chiar fostul ministru al Justiției. Comisia ar
fi sesizat Serviciul de Protecție și Pază, numă că
instituția ar fi transmic că nu Comisia trebuie să
facă sesizarea, ci Iordache înșuși, susțin surse
politice. 

Pe scurt. Pe unde au fost încheiate contracte de deszăpeziri

Cât de „surprinse” vor fi primăriile
constănțene la primul viscol?

L
a începutul lunii noiembrie,
Prefectura și Consiliul
Județean Constanța au

organizat o întâlnire cu privire la
măsurile de luat în sezonul rece ce
bate la ușă. Nu de alta, dar și iarna
aceasta se anunță a fi extrem de
dură, cu temperaturi foarte scăzute și
viscole apocaliptice. Pentru că, iarna
trecută, autoritățile au fost prinse cu
indispensabilii în vine, surprinse de
propria surprindere și total
nepregătite, în acest sezon rece,
Comitetul Județean pentru Situații de
Urgență a luat pregătirile mai din
pripă. Planurile de măsuri și intervenții
în iarna 2017 - 2018 au fost publicate
pe site-ul Prefecturii Constanța
(www.prefectura-ct.ro). Printre
acestea se află și situația contractelor
de deszăpezire pentru acest sezon
rece. E drept că documentul nu este
la vederea oricui, ci este dosit undeva
într-un document PDF care cuprinde
mai multe date privitoare la „Planul de
măsuri sezon rece 2017 - 2018”.
Cineva cu timp și răbdare limitate sau
care nu are bune abilități de navigare
web nu ar avea cum să acceseze
acest document.

n CÂT DE PREGĂTITE SUNT
AUTORITĂȚILE DIN JUDEȚ n
Situația contractelor de deszăpezire
arată că, dintre cele 70 de primării din
județul Constanța, 39 au contracte
încheiate cu firme care vor interveni
pentru deszăpeziri, au posibilitatea de
a interveni în regie proprie sau pot
apela la agenții economici din
localitate în caz de nevoie. Primăriile
care au contracte de deszăpezire sunt:
Constanța, Mangalia, Medgidia,
Cernavodă, Eforie, Murfatlar,
Năvodari, Ovidiu, Băneasa, Agigea,

Ciobanu, Corbu, Costinești, Cumpăna,
Dobromir, Dumbrăveni, Hârșova,
Horia, Limanu, Lipnița, Lumina, Mihail
Kogălniceanu, Mircea Vodă, Nicolae
Bălcescu, Oltina, Pecineaga, Peștera
și Valu lui Traian. Administrațiile care
vor acționa în regie proprie pentru
deszăpezire sunt cele din: Chirnogeni,
Cuza Vodă, Grădina, Istria,
Pantelimon, Saligny, Săcele, Seimeni,
Siliștea, Tortoman și Vulturu. Alte 15
comune derulează proceduri de
achiziție a serviciilor de deszăpezire.
Cu alte cuvinte, nu au contracte
încheiate încă, dar au făcut primii pași
în acest sens. Este vorba despre
comunele: 23 August, Adamclisi,
Albești, Cerchezu, Cogealac,
Comana, Crucea, Deleni, Fântânele,
Ion Corvin, Mihai Viteazu, Ostrov,
Saraiu, Techirghiol, Topalu și Tuzla.

n CINE RISCĂ SĂ SE
ÎNGROAPE ÎN ZĂPADĂ n
„Surprinderea” mai mare va fi în
comunele Aliman, Amzacea,
Bărăganu, Castelu, Ciocârlia,
Cobadin, Ghindărești, Independența,
Mereni, Negru Vodă, Poarta Albă,
Rasova, Târgușor și Topraisar. Asta
pentru că în aceste localități nu au
fost încheiate contracte de
deszăpezire, după cum arată
centralizarea Prefecturii Constanța.
Totuși, de menționat este faptul că, în
cazul Comunei Ciorcârlia, autoritățile
vor apela la agenții economici din
localitate dacă este cazul, iar în
Topraisar nu este cazul să se încheie
contracte de deszăpezire, în condițiile
în care drumurile principale sunt sub
jurisdicția Direcției Regionale de
Drumuri și Poduri din Constanța.

Bani de la Guvern pentru protecția copilului și a persoanelor cu dizabilități
Aproximativ 240 de milioane de lei vor

fi alocate suplimentar bugetelor locale din
36 de județe în vederea susținerii
sistemului de protecție a copilului, a
centrelor pentru persoane cu handicap

grav și pentru plata asistenților maternali,
potrivit unei hotărâri adoptate miercuri, 21
noiembrie, de Guvern. Suma de 239
milioane de lei provine din Fondul de
rezervă la dispoziția Guvernului, prevăzut

în bugetul de stat pe anul 2017.
Din suma totală, 137 milioane de lei

au fost alocate pentru susținerea
sistemului de protecție a copilului, iar 102
milioane de lei pentru susținerea centrelor

publice pentru persoane cu handicap grav.
Sumele reprezintă asigurarea cheltuielilor
de funcționare pentru unitățile de asistență
socială și au fost alocate ca răspuns la
solicitările venite din partea primăriilor. 

UE dă în stânga și în dreapta

Veste uriașă pentru România. Va ploua cu bani!
Ministerul Dezvoltării Regionale,

Administrației Publice și Fondurilor
Europene va lansa, până la sfârșitul
acestui an, apeluri de proiecte de peste 2
miliarde euro din fonduri europene, potrivit
calendarului estimativ publicat pe site-ul
www.fonduri-ue.ro. 

„Este important ca implementarea
proiectelor aferente Programelor
Operaționale să înceapă cât mai curând,
iată de ce am accelerat ritmul de lansare a
apelurilor de proiecte. Mai multe locuri de
muncă, în special pentru tineri,
îmbunătățirea nivelului de trai,
modernizarea infrastructurii, respectarea
standardelor de protecție a mediului sunt
vitale pentru țara noastră, iar
creștereacalității cercetării și
învățământului, precum și accesul la noi
tehnologii informatice pot fi motoarele
dezvoltării României în lumea modernă“, a

declarat Marius Nica, ministrul delegat
pentru Fonduri Europene. Printre apelurile
care se vor lansa în perioada următoare
amintim finanțarea de investiții în
infrastructura de educație și formare (POR,
31 milioane de euro), îninfrastructurile
sanitare și sociale (POR, 125 milioane de
euro), în eficientizarea energetică a
locuințelor și a infrastructurii publicedin
orașe (POR, 76 mil. euro).

Alocări substanțiale vor fi lansate și
pentru dezvoltarea și modernizarea
infrastructurii necesare navigației fluviale și
maritime (POIM, 292 milioane de euro),
infrastructurii aeroportuare (POIM, 33,5
milioane de euro), pentru tehnologia
informației și comunicațiilor destinate unei
economii digitale competitive (POC, 50
milioane de euro), pentru mai multe locuri
de muncă oferite șomerilor și persoanelor
inactive (POCU, 20 milioane de euro) și

pentru accesul egal al tuturor cetățenilor la
învățarea pe tot parcursul vieții (POCU,
32,5 milioane de euro). De asemenea,
cererile de proiecte care se vor lansa până
la sfârșitul acestui an vizează investiții
semnificative în integrarea durabilă pe
piața muncii a tinerilor (POCU, 104
milioane de euro), în dezvoltarea
administrației publice și a unui sistem
judiciar accesibil și transparent (POCA, 7,3
milioane de euro). O importanță deosebită
se acordă și investițiilor care vizează
creșterea eficienței resurselor umane
implicate în gestionarea și controlul
modului în care sunt folosiți banii europeni
(POAT, 91,6 milioane de euro), dar și
sprijinirea activităților comune cu alte state
pe linia prevenirii dezastrelor naturaleși
pregătirea unor acțiuni concertate în timpul
situațiilor de urgență (PO România-Ucraina
, 33 milioane de euro).
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